关于组织开展2015年大学生志愿者寒假社会实践活动的
通知
各有关单位：
      为引导广大青年学生深入学习贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神，贯彻落实《教育部等部门关于进一步加强高校实践育人工作的若干意见》（教思政[2012]1号），深入学习实践社会主义核心价值观，进一步激发青年学生成才报国的责任感和使命感，让青年学生在服务人民的过程中接受教育，在奉献社会的实践中增长才干，校党委决定组织开展2015年大学生志愿者寒假社会实践活动。现将具体事宜通知如下：
      一、活动主题
      践行核心价值观  共筑美丽中国梦
      二、活动原则
     按照“弘扬主旋律，传播正能量”的总要求，本着就近就便、因地制宜的原则，学生个人或团队在家庭所在地或假期常住地开展实践活动。
      三、活动形式
    我校学生以个人或团队为主要形式，或以团支部、学生社团等为组织单位，统一命题，分散行动。开展一次感恩父母活动和一次社会调研活动。
四、活动内容
以社会热点调查、志愿服务、推动生态文明建设、回访校友、回访母校、红色追忆等主题为主要载体，鼓励学生围绕实践主题广泛开展调查研究、教育帮扶、志愿服务、实习体验等形式多样的社会实践活动。具体内容如下：
      1、“回访母校，续写华章”航院学子招生宣传活动
      鼓励学生利用寒假返乡时间回到高中母校进行宣传，通过多种形式与高中母校联系，汇报大学学习生活情况，并通过大学生活宣讲、举行高三毕业生座谈会等活动，依托各种载体向母校介绍我校的发展情况、特色优势、专业设置、办学条件等，充分发挥招生宣传学生形象大使的作用，吸引更多的优秀学子报考我校，进一步提高我校的生源质量。
      2、“铭记历史，继往开来”红色记忆寻访活动
      利用返乡契机进行红色革命教育基地的实践活动，通过参观走访革命历史遗址、红色教育基地、走访老一辈的革命者，亲身体验红色年代革命根据地的生活环境、深入挖掘党的历史和故事、探访红色革命基地的现状，并通过实地调研、参观学习、人物走访等方式，为当地红色基地的发展和革命精神的推广做出自己的贡献。
      3、“传统文化，道德新风”学习雷锋志愿服务行动。
      积极宣传、践行雷锋精神，广泛开展敬老、助残、关爱农民工子女等多种形式的社会服务。深入基础教育薄弱、教育资源匮乏、农民工子女相对集中的乡（镇）村学校，提供课程讲授、学业辅导、亲情陪伴、文体活动、爱心捐赠等志愿服务，探索与落后地区学校结对帮扶的长效机制。学习宣传道德模范，通过社会实践活动，在校内外弘扬中华传统美德，弘扬时代新风。
      4、“依法治国，知法普法”法制宣讲活动
      结合十八届四中全会精神，开展法律知识巡展，大力宣传社会主义法制建设的巨大成就、成功经验，宣传我国全面落实依法治国基本方略的重要举措，宣传推进法治政府建设的重大举措和成就，宣传我国在立法、执法、司法和法律监督等方面的重大发展，宣传在我国提高公民法律素质、提高全社会法治化管理水平方面的重大发展。增强群众法治观念；开展法律咨询服务，增强公民法律意识；引导正确处理纠纷，维护自身法权益。
      5、“聚焦民生，共创和谐”民生社会热点调查行动
      结合党的十八大召开以来的新风尚、新气象，以保障和改善民生为重点开展活动。倡导学生关注人民最关心最直接最现实利益问题，开展关于办好人民满意教育、实现更高质量就业、城乡社会保障体系、提高人民健康服务、加强创新社会管理、依法治国等具体社会问题的调查和研究（如：食品安全、物价上涨、环境污染、留守儿童问题等），通过发放问卷、实地调研、走访部门等方式深入基层，可以开展社区挂职、见习就业、科普宣传等活动，为广大基层群众排忧解难，增进青年学生对奉献社会内涵的理解，并为政府开展利民工程，改善民生问题提供有益参考。
      6、“青春有我，美丽中国”推进生态文明建设行动
      建设生态文明，是关系人民福祉、关乎民族未来的长远大计。利用寒假回乡深入学校、走进社区、走向社会开展国土生态文明、资源节约意识、自然环境保护、环保制度建设等方面的宣传实践活动，增强全民节约意识、环保意识、生态文明意识，营造爱护生态环境的良好风气。
      7、“砥砺品质，运用真知”就业创业实践活动
     依托校内实验室、校外实习基地和一批开放共享的实践教学平台，将大学里学到的知识带入社会，结合各学科专业特点，开展就业创业活动。支持学生开展研究性学习、创新性实验、创业计划和创业模拟活动，在参与专业实践的过程中，提高能力。
五、组织领导
为保障活动开展，成立2015年大学生志愿者寒假社会实践活动领导小组。
组  长：梁晓夏  施进发  

副组长：郭秀华  程天宝  李现宗  贺金社  张  锐
        郝红军  王  霞  申金山  石培哲  高海水
成  员：刘红林  杨海强  甄尽忠  王志强  常天德  颜  敏
叶忠明  张留杰  叶伟杰  贺庆来  李胜伟  秦洪珍
    史淑桃  白全礼  李春灿  石  英  王利红  郭银玲
李玉梅  张新红  路  玲  王艳萍  卫铁林  刘兆瑜
楚恩熠  赵  辉  齐允峰  甄尽忠  葛育新  薛  茹
李泽锋  常春福  田恩宝  陶文信  吴红兵
下设办公室，李胜伟兼任办公室主任，吴红兵兼任办公室副主任。
六、日程安排
      1、2015年1月4日前，各院系团总支宣传组织。
      2、2015年1月4日-3月8日，组织开展项目实施（其中团队项目申报书1月8日17:00前提交至团委办公室）。
      4、2015年3月9日-3月15日，各院系提交活动总结，各项目提交社会实践调查报告。
      5、2015年3月末，校团委组织评比表彰
      七、活动要求
      1、请各院系团总支高度重视，广泛宣传，认真组织。
      2、鼓励跨院系、跨学科、跨专业组建团队。
      3、提高防范意识，确保人身和财务安全，注意言谈举止，维护学校和大学生形象。
各项目须于2015年3月15日前完成调查报告（字数3000字左右），并将加盖实践地公章的纸质版报送团委办公室。根据寒假社会实践成果评选优秀组织奖6个、先进个人300名左右，适时开展相关事迹宣讲。
 
二〇一四年十二月二十四日
