关于组织开展郑州航院2017年大学生寒假

社会实践活动的通知

各有关单位：
寒假将至，为深入贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会及习近平总书记系列讲话精神，引导广大青年学生深入基层、投身实践，积极培育和践行社会主义核心价值观，为实现中华民族伟大复兴中国梦凝聚青春力量。经研究决定今年继续组织开展大学生寒假社会实践活动，现将有关事项通知如下：
一、活动主题

青春奉献社会  助力中原出彩
二、活动方式

以个人和团队实践自主调研的形式，本着“就近就便、因地制宜”的原则在家乡或假期常住地，围绕服务地域发展、关注民生、探寻民俗文化、宣传学校等方面，通过学术研究、调研考察、志愿服务等方式灵活开展社会实践并认真撰写调研报告（不少于3000字）。

三、活动内容   

1、理论政策宣讲活动
组织学生认真学习领会党的十八届三中、四中、五中、六中全会精神、全国思想政治工作会议精神，利用假期结合实际，开展政策巡回宣讲活动，把宣讲的过程当作深化学习的过程，利用宣讲的机会深入调查，开展研究，将社会发展与个人成长结合起来，撰写完整的理论政策调查报告。
2、“大众创业 万众创新”大学生创业项目调研活动
为进一步培养我校学生的创新创业意识，提高创业实践能力，营造良好创业氛围，促进大学生就业素养的全面提高，积极鼓励学生利用假期广泛开展创业项目调研和策划活动，进一步提升项目层次，充实商业计划书内容，积极备战第十五届 “郑航挑战杯”大学生创业大赛。
3、“聚焦民生 关注社会”活动
深入家乡广泛开展调研、考察活动，通过走访、问卷、记录等形式，调研、剖析家乡经济、法治、医疗、教育、住房等热点话题。深入基层开展形式多样的科普及宣讲等实践活动，围绕环境污染、雾霾治理、垃圾处理、水资源保护等环境问题，建言献策，为家乡的发展贡献智慧和力量。
4、“感恩父母 回馈社会”爱的传递活动
利用学生假期返乡这一契机，使学生进一步了解亲情，感悟亲情，引导广大学生体会父母养育的艰辛，引导他们在接受关爱的同时，逐渐领会到“感恩”的重要意义，重新去领悟生活的点滴，形成尊“孝”道的良好情操，弘扬民族传统的慈孝文化。
5、“心的感受 家的年味”民俗文化寻访活动
在寒假返乡期间，广泛收集具有家乡特色、地域风情的传统习俗、文化产品及民俗活动等，以图片采集、视频记录、文字介绍等多种形式，记录家乡优秀传统文化内容，形成相关实践成果，优秀成果将在开学后在学校范围内进行展示。

6、其他
各单位也可根据专业和自身实际情况制定方案并组织实施大学生寒假社会实践活动。
四、活动要求

1、加强宣传，扩大效果
各单位在开展寒假社会实践活动的过程中，要注重做好校内外宣传报道和信息报送工作，加强与各类媒体的联系，积极在微博、微信平台互动推送，做好相关宣传报道工作。
2、保障安全，严防意外

活动按照就近就便原则，在学生所居住城镇社区或者邻近村庄开展。各单位要提前认真做好活动安全预案，切实增强广大青年学生的安全意识，注意人身和财产安全，严防意外事故的发生，保证整个实践活动的安全顺利进行。
3、及时总结，表彰先进
新学期开学，由各团总支初评10份优秀报告上交校团委进行总评。学校将根据各学院寒假社会实践开展情况，结合学生实践日记、调查报告以及校内外媒体宣传报道情况，组织开展社会实践先进个人评选和表彰。各班级要召开“寒假归来话感受”主题班会、团日活动；各团总支要通过举办演讲、座谈会、报告会等形式，深化实践活动的教育效果，进一步促进实践活动成果的转化。
                              共青团郑州航院委员会
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